



美丽凤台

砥砺奋进写华章 乘风破浪再扬帆 凤台县“十三五”跑出发展“加速度”

“

“十三五”时期的五年，是砥砺转型的五年，是攻坚克难的五年，是成果辉煌的五年。五年来，凤台县坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全县上下乘风破浪奋楫笃行，全面开创了现代化五大发展美好凤台建设新局面，决胜全面建成小康社会取得决定性成就。

李聪 徐艳友 特约记者 吴传贤



凤台进入高铁时代

A

五年来，凤台县始终把稳增长作为重中之重，适应煤炭去产能形势，千方百计走新路、开新局，启动实施主城区西进、开发区北上战略，发展空间拓展8.16平方公里，实施省重点项目273个，跨进高速、高铁时代。全县地区生产总值由2015年的216亿元（不含毛集、夏集、焦岗湖三镇，下同）增长到2020年的315亿元；五年平均财政收入38.1亿元；累计完成固定资产投资835.6亿元；完成规模以上工业增加值558.9亿元，年均增长5.5%；社会消费品零售总额由59.7亿元增长到92亿元；城镇、农村常住居民人均可支配收入年均增长7.4%、8.5%，获得国字号荣誉5个、省字号荣誉13个。

五年来，凤台县始终把转型升级作为主攻方向，着力发展战略性新兴产业、现代农业和现代服务业，产业向中高端迈进。三次产业比调整和工业结构进一步优化，“1+5”新兴产业集聚企业25家，新增规上工业企业109家，高新、战新企业分别达26家、27家。

五年来，凤台县始终把改革开放作为关键一招，以改革破难题，以开放激活力，解决了一批多年想破解而未破解的发展难题。统筹推进改革209项，机构改革高效完成；行政许可事项审批时限压缩50%，“最多跑一次”事项占比100%；登记市场主体5.2万户，实现了五年翻一番；备案省级院士工作站2家，实现零的突破；招商引资取得新成效，引进项目246个，到位资金472.6亿元，利用外资、进出口总额分别达1.4亿美元、5.3亿美元，分别增长180%、56%。

B

五年来，凤台县始终把绿色发展作为基色，统筹推进城乡建设、生态治理，县域面貌焕然一新。县城建成区面积达22平方公里，居住人口20万人。建设主干路网10条，修复水系15.6公里，改造老旧小区59个，回迁棚改安置房10074套，建成学校、医院等公共服务设施28个。

蓝天、碧水、净土三大保卫战成效显著，空气质量优良天数比例由62%提高至81.6%，PM2.5平均浓度由64微克/立方米下降至43.6微克/立方米；河（湖）长制、林长制全面建立；森林乡镇占比71%、城市绿化覆盖率达43%。获得全省生态文明建设示范县、全省美丽乡村建设先进县、第二届安徽文明县等荣誉称号。

五年来，凤台县始终把保障和改善民生作为工作的出发点和落脚点，87.8%财力用于民生事业。民生工程累计投入53.2亿元；脱贫攻坚取得决定性成就，38个贫困村稳定出列，6704户建档立卡贫困



葡萄大丰收，农户喜开颜

户全部脱贫，年人均纯收入由2014年的2315元增至2020年的11335元；居民生活质量显著提高，平均每3户家庭拥有1辆汽车；社会保障体系更加完善，城乡差距进一步缩小；学前三年教育毛入园率提高到93.6%。

C

艰难方显勇毅，磨砺始得玉成。2020年是“十三五”收官之年，也是凤台县发展历程中极不平凡的一年。面对突如其来的新冠肺炎疫情、严峻复杂的汛情，凤台沉着应对、积极应战，坚定高质量发展方向不动摇，紧抓“六稳”“六保”工作不放松，三大攻坚战取得决定性成果，新时代脱贫攻坚目标任务如期完成，全面建成小康社会胜利在望。

在抗击新冠疫情中，凤台县全面贯彻落实党中央决策部署，把人民群众的生命安全和身体健康放在第一位，严格落实“外防输入、内防反弹”，毫不放松抓好常态化疫情防控，核酸检测3.2万人，疫情防控形势平稳可控。

在面对淮河流域严重汛情时，凤台县坚决贯彻

落实习近平总书记关于防汛救灾工作重要指示精神，坚持人民至上、生命至上，全力强化预警研判、巡堤查险、强基固坝、人员转移、应急处突等措施，守住了淮凤台段干支流堤坝安全，实现了人心稳定、社会安定。

在决战决胜脱贫攻坚里，凤台以“抗疫情、补短板、促攻坚”专项行动为主线，有序打好“四季攻势”，聚力实施“百日总攻”，扎实开展“七查七看”，按期实现“四个清零”，统筹推进中央脱贫攻坚专项巡视“回头看”和各级各类反馈问题整改，克服疫情汛情影响，有效防范返贫和新的致贫，持续巩固脱贫成果，结对帮扶的石台县顺利脱贫摘帽，循环农业产业扶贫模式得到省委书记李锦斌充分肯定。

D

面对“十四五”的新的历史发展机遇期，凤台县将认真贯彻落实习近平总书记考察安徽重要讲话指示精神，统筹“五位一体”总体布局，坚持稳中求进工作总基调，以推动高质量发展为主题，以深化供给侧结构性改革为主线，着力打造国家新型综合能源基地、长三角绿色农产品供应基地、皖北承接产业转移集聚区、新型城镇化示范区、采煤沉陷区综合治理与开发利用试验区，努力在构建新发展格局中实现更大作为，在加快建设新阶段现代化美好凤台上取得新的更大进展。

坚持创新驱动发展，着力构建以战略性新兴产业

为引领、先进制造业为主体、现代服务业为支撑、现代农业为基础的产业新体系。建设国家新型综合能源基地、皖北承接产业转移集聚区、循环经济发展先行区，力争产值分别超250亿元、100亿元、20亿元。

加强城乡规划建设管理，持续建设产业强、生态美、乡风好、治理优、百姓富的新时代幸福新农村。坚持更高水平互联互通，推进宁洛高速淮南连接线、新港综合码头及疏港公路建设，有机统筹凤毛快速发展、协同发展、错位发展，打造江淮航运综合交通枢纽。全面深化改革，推动招商引资向招大引强、招新引优转变，力争五年引进亿元以上项目100个。